

# 栗战书会见老挝建国阵线中央主席

新华社北京3月19日电 (记者白洁) 全国人大常委会委员长栗战书19日在人民大会堂会见老挝建国阵线中央主席赛颂蓬。

栗战书说,中老互为好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。中方高度重视发展中老关系,愿同老方一道,以两党两国最高领导人达成的重要共

识为指导,牢牢把握中老建设具有战略意义的命运共同体这个大方向,在涉及彼此核心利益的重大问题上相互支持,推进中老加强“一带一路”合作,为两国人民带来更多实惠。中国全国人大愿同老挝立法机构深化交流,加强多边配合,为深化中老友好合作提供法律保障,推动中老关系

不断迈上新台阶。

赛颂蓬说,愿与中方共同打造具有战略意义的老中命运共同体,相信“一带一路”合作将给老挝发展注入强劲动力,造福两国和两国人民。

沈跃跃参加会见。

# 汪洋与老挝建国阵线中央主席会谈

新华社北京3月19日电 (记者孙奕) 全国政协副主席汪洋19日在北京与老挝建国阵线中央主席赛颂蓬举行会谈。

汪洋说,近年两党两国最高领导人实现了历史性互访,就构建中老具有战略意义的命运共同体达成重要共识,为新时期双边关系发展指明了

方向。今年是中老建立全面战略合作伙伴关系10周年,双边关系进入承前启后的重要阶段。中国全国政协愿同老挝建国阵线中央一道,落实好两党两国领导人重要共识,深化参政议政经验交流,开展富有成效的互学互鉴,不断夯实中老命运共同体的民意基础。

赛颂蓬表示,愿持续深化两国统一战线组织交流合作,推动老中全面战略合作伙伴关系长期健康稳定发展。

会谈结束后,汪洋和赛颂蓬共同出席中国全国政协和老挝建国阵线中央合作协议签署仪式。

夏宝龙参加会见。

# 韩正会见哈第一副总理兼财政部长

本报北京3月19日电 (记者王远) 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正19日在中南海紫光阁会见哈萨克斯坦第一副总理兼财政部部长斯迈洛夫。

韩正表示,中哈是友好邻邦和全面战略伙伴。在习近平主席和纳扎尔巴耶夫总统的战略引

领和亲自推动下,中哈关系保持高水平运行,已成为国与国之间和睦相处、互利共赢的典范。双方高层交往密切,政治互信不断增强,共建“一带一路”成果丰硕。希望双方进一步发挥好中哈合作委员会重要作用,加强发展战略对接,推进

经贸、投资、海关、金融等领域务实合作,支持两国企业按商业化市场化原则加强项目合作,推动中哈合作不断取得新进展。

斯迈洛夫表示,哈方愿继续积极参与“一带一路”建设,加强与中方在金融、基建等领域合作。

# 韩正主持冬奥会工作领导小组全体会议

据新华社北京3月19日电 (记者高鹏) 中共中央政治局常委、国务院副总理、第24届冬奥会工作领导小组组长韩正19日主持召开第24届冬奥会工作领导小组全体会议,学习贯彻习近平总书记视察北京冬奥会、冬残奥会筹办工作时的重要指示精神,研究部署下一阶段重点任务。

韩正表示,要抓紧推进场馆和配套设施建设,确保按时优质完成建设任务并投入使用。

深入推进建场运行工作,在试运行过程中发现问题、解决问题,探索建立一整套场馆运行体系。以测试竞赛组织和场馆硬件设施为重点,组织开赛系列测试赛,办好“相约北京”系列冬季体育赛事。要按照系统规划设计、稳扎稳打推进的要求,深化住宿、餐饮、交通、安保、医疗等赛会服务保障工作。加强宣传推广,组织开展冬奥会开幕倒计时1000天、歌曲和口号征集等活动,做

好吉祥物评选和开幕式创意文案评审等工作。要围绕“全项目参赛”和“带动3亿人参与冰雪运动”的目标,狠抓冬奥备战,推广普及冰雪运动。把筹办工作与京津冀协同发展有机结合起来,深入推进京张地区在交通、生态、产业、公共服务等领域合作。要坚持廉洁办奥,一切从严管理,完善全方位监督体系,确保冬奥会筹办工作纯洁无瑕。

# 王岐山分别会见菲律宾巴基斯坦客人

本报北京3月19日电 (记者赵成、王远) 国家副主席王岐山19日在中南海分别会见由外长洛钦、执行部长梅迪亚尔德亚、财长多明格斯等组成的菲律宾政府代表团和巴基斯坦外长库雷希。

会见菲律宾政府代表团时,王岐山表示,中菲关系发展良好,得益于两国人民的千年友好交往历史,得益于近年来两国元首的战略引领。和平是发展的前提,中菲人民都希望通过和平发展

过上美好生活。要加深对彼此历史、现实的了解,夯实互信基础,共同发展、共享机遇、共谋未来,使中菲全面战略合作关系不断走向更加成熟,携手构建人类命运共同体。中方赞赏菲方采取的一系列发展举措,愿同菲方保持高层交往频繁态势,全面落实两国元首共识,深化各领域务实合作和治国理政经验交流。

会见库雷希时,王岐山表示,中巴是好邻居。中巴友谊历经时间和国际风云变幻考验,得

到两国人民真心拥护。近年来,两国领导人往来频繁,全天候战略合作伙伴关系不断取得新进展。在相互理解、相互信任基础上建设睦邻友好关系,营造良好周边环境,是一国实现和平发展的重要条件。中方支持巴方抓住机遇、应对挑战,妥善处理邻国关系,实现巴基斯坦稳定发展。希望两国继续深化全方位合作,推动中巴经济走廊等“一带一路”重要先行先试项目取得更多成果。



## “维护世界和平的中国军队”主题展览在非盟总部开幕

3月18日,“维护世界和平的中国军队”主题展览在位于埃塞俄比亚的非盟总部开幕。展览精选60多幅有代表性的图片,配合播放中英文双语短视频,展示中国军队对非洲和平与安全事业的大力支持和积极贡献。图为来宾在观展。

新华社记者 王守宝摄

主体结构年内完工  
首钢滑雪大跳台

本报北京3月19日电 (记者贺勇) 作为2022年北京冬奥会唯一一个位于中心城区的雪上项目举办地,首钢滑雪大跳台备受关注。记者今天从有关方面获悉,大跳台项目年内将完成主体结构施工和设备安装调试,满足测试赛条件。

场馆建设是办好北京冬奥会、冬残奥会的重中之重。首钢滑雪大跳台位于首钢工业园区北区,北京冬奥组委办公地南部约1公里处,呈西北—东南方向布局,主体结构长度160米,最大宽度30米,高度60.05米,项目建成后将成为世界首例永久性保留和使用的滑雪大跳台场馆。

海成  
关成品油走私团伙  
三天端掉十一个

本报北京3月19日电 (记者任涛) 记者今天从海关总署获悉,中国多地海关近日针对非设关地成品油走私开展集中收网行动,共打掉11个走私犯罪团伙,初步查证案值超过8亿元。

据介绍,3月12日至14日,海关总署统一指挥南京、杭州、厦门、江门、昆明等海关,联合海警、海事部门及多地公安机关,共出动494名警力,在云南陆路边境、长江口水域、珠江口水域、浙东沿海和闽东沿海同步开展收网行动。

初步查明,这些走私团伙通过越境关地、海上偷运等方式走私成品油入境,并在国内非法销售牟利。

养交流会在济南举  
老康复行业业

本报北京3月19日电 (记者陈劲松) 2019中国国际福祉博览会暨中国国际康复博览会辅具及养老康复行业交流会日前在山东济南举办。

据悉,中国国际福祉博览会暨中国国际康复博览会将于今年10月在北京举行。展会期间,中国残联将联合康复国际等相关组织举办第二届“一带一路”残疾人事务主题活动。中国残疾人辅助器具中心、山东省残疾人联合会等单位负责人及企业代表出席交流会。

# 《最高人民法院工作报告》发布 《最高人民检察院工作报告》发布

新华社北京3月19日电 新华社受权于19日全文播发《最高人民法院工作报告》和《最高人民检察院工作报告》。十三届全国人大二次会议3月15日分别表决通过了关于这两个报告的决议,批准了这两个报告。

《最高人民法院工作报告》报告了2018年主要工作和2016年以来推进“基本解决执行难”情况,并从五个方面对2019年工作作出安排:一是始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作;二是充分发挥审判职能作用,服务保障经济持续健康发展和社会大局稳定;三是坚持司法为民,增强人民群众获得感、幸福感、安全感;四是把握“提升”这个目标,新时代检察工作要有新气象新作为。

## 最高人民法院工作报告

(全文见海外网,链接为  
<http://news.haiwainet.cn/n/2019/0319/c3541083-31519384.html>)



扫码  
阅读全文

## 最高人民检察院工作报告

(全文见海外网,链接为  
<http://news.haiwainet.cn/n/2019/0319/c3541083-31519383.html>)



扫码  
阅读全文

首批革命文物保护利用片区分县名单公布

本报北京3月19日电 (记者李贞) 国务院新闻办公室今天举行新闻发布会,国家文物局副局长顾玉才,国家文物局政策法规司司长、新闻发言人陆琼介绍了革命文物保护利用片区分县名单有关情况并答记者问。

### 首批片区分县名单涉20个省

近日,中宣部、财政部、文化和旅游部、国家文物局公布了第一批革命文物保护利用片区分县名单,计15个片区,包括土地革命战争时期的根据地13个片区和抗日战争时期的根据地2个片区,即井冈山、原中央苏区、湘鄂西、海陆丰、鄂豫皖、琼崖、闽浙赣、湘鄂赣、湘赣、左右江、陕甘、川陕、湘鄂川黔、晋冀豫、苏北片区,一共涉及20个省、110个市、645个县。

顾玉才表示,开展革命文物集中连片保护利用工程是实施革命文物保护利用工程的6个重点项目之一,确定公布革命文物保护利用片区的分县名单是实施革命文物集中连片保护利用工程的一项基础性工作。名单公布后,国家文物局还将以15个片区为着力点来统筹推进革命文物的整体规划、连片保护和统筹展示,同时加强对地方的宏观指导,加强跟相关部门密切配合提出完善配套的政策措施,加强对项目实施情况的跟踪检查和绩效评估。

顾玉才介绍说,片区分县确定的依据主要基于权威可信的党史文献表述,同时参考党史研究的最新成果,对相邻、相近、有渊源的革命根据地有所涵盖和拓展。被列入片区分县名单的县级行政单位,要符合两个基本条件:一是有相应的革命史实,二是有县级文物保护单位以上级别的革命文物。

### 公众有参观革命文物需求

陆琼介绍说,针对革命文物保护利用工程,全国各地积极做出响应。安徽、河北、吉林、宁夏、海南、浙江等地印发了革命文物保护利用工程的实施方案;江西、安徽、福建、重庆省级文物行政部门在此次机构改革中增设了革命文物处。

“我们注意到,公众对革命文物的参观、对红色旅游的体验有很大需求,其中青年人也有强烈的意愿。”陆琼认为,要多做这方面的努力,包括展陈内容的挖掘、文化内涵的深入阐释、先进科技手段的应用等,让革命文物展览做得更好看,让大家更深刻地感受到,中国共产党领导中国人民进行艰苦卓绝的奋斗,革命成功来之不易。

### 推进革命文物宣传传播工程

革命文物是中华人民共和国成立70周年的重大历史见证和文化载体。陆琼透露,围绕“保护革命文物、传承红色基因”这个主题,在今年6月8日将举办2019年“文化和自然遗产日”主场城市活动,用多种形式开展革命文物保护利用的宣传教育活动。

陆琼表示,国家文物局将推进实施革命文物宣传传播工程,开展百集革命文物故事微视频、百集革命旧址短片、百集革命人物纪录片“3个百集”的试拍工作,同时支持地方制作传播当地革命文物故事短片。

陆琼提到,各地也有不少行动。广东省设立了红色革命遗址保护利用专项资金,预计在2018年至2022年投入15亿元用于革命文物的保护利用;安徽省设立2亿元的革命老区红色文化保护专项资金,加强革命文物的保护与利用。

陆琼表示,按照中央有关部署,各部门之间将加强协作,指导地方依托革命文物的资源组织开展重大纪念活动,精心设计、精心策划主题载体和活动内容,全方位、多角度地展示革命文物保护利用取得的重要成绩,充分展现新中国成立70周年的非凡成就。